

全国工人先锋号、广东大唐国际潮州发电有限责任公司发电部运行三值:

维稳粤东电网 2843 天无事故

■全媒体记者 林海生 周昊 通讯员 刘胜坤 汪伦

这支平均年龄 28.5 岁的专业化电力团队,把“务实、奉献、创新、奋进”的大唐精神诠释得淋漓尽致,潮州发电公司发电部运行三值的年轻人,他们常说:“爱拼才会赢。”

敢拼,为争每一分效益

高坤生,运行三值的值长,他外表儒雅,性情内敛。作为团队的领头雁,每天他在班中考虑最多的事情是如何通过有效的管理,为企业创造更多的效益。高坤生带领他的团队积极响应公司号召,主动出击,加强与调度中心的沟通协调,实时掌握电网负荷、线路检修、粤东各厂机组停备等情况,超前启动负荷申请工作,赢得抢电量工作主动权;同时在立足安全生产本职工作的基础上,运行三值全员持续进行各机组不同负荷下优化运行探索,充分把握每一个指标,重视每一个得分点,聚沙成塔,不断提高公司效益。

敢拼,为了实现每一份责任

安全生产是电力企业一切工作的基础,运行三值始终坚持以打造本质安全型班组为目标,不断强化班组人员的安全意识,针对各机组当前存在的设备隐患、迎峰度夏、极端天气以及设备带缺陷运行等特殊运行方式,他们充分利用学习班及上班时间,及时有效地进行分析、讨论,并制定相应的事故预想,开展反事故演练,全方位提升全员安全风险辨识和应急处置能力,夯实安全生产基础,为机组的安全经济运行提供切实有效保障。

2013 年 9 月,当 13 级台风天兔正面登陆粤东,粤东地区 5 家主力电厂已有 4 家电厂 9 台机组 642 万容量跳闸,面对由于发电机组大面积跳闸带来的电网负荷大范围波动,运行三值立即启动



■班组成员合影

各项应急预案,积极配合电网调度中心进行深度调整,维持了粤东电网的整体稳定。这样一支安全、高效的专业化队伍从成立之初到现在取得了 2843 天无违章、无误操作、无事故的优异成绩。

敢拼,为了培养更多的人才

在运行三值日常的培训工作中,他们更加注重实际需要,不再停留在“纸上谈兵”,而是模拟各种电厂运行事故进行仿真机培训,以提高机组运行人员的正确判断能力和事故处理应急能力,让运行人员在实战演习中熟悉理论知识,提高技能,锻炼实操能力,练就了员工处理实际工作中出现的各种异常问题的过硬本领。

“尽心尽责,精益求精”是潮州发电公司运行三值的座右铭,他们说,在今后的工作中要更加立足于本职工作,加强班组建设,把运行三值打造成一支有理想、有信念、有纪律、自强不息的铁军,不断为企业创造更多的利益,培养更多的优秀管理技术人才。

检 索

广东大唐国际潮州发电有限责任公司发电部运行三值是一支知识型、能力型、活力型结合的平均年龄不到 28.5 岁的年轻化班组,是中国大唐集团首台 1000MW 超临界燃煤机组的驾驭者。潮州电厂是在国家首次实行项目核准后建设的大型火力发电厂,满足甚至超过国家规定的环保、水土保持等各项指标条件。

荣 誉

2007 年荣获广东大唐国际潮州发电有限责任公司“先进集体”;2008 年荣获广东省总工会“工人先锋号”;2008 年荣获全国能源化工协会“工人先锋号”;2010 年荣获大唐国际劳动竞赛“先进集体”;2013 年荣获共青团潮州市“潮州市基层团委单位”;2013 年荣获广东省“安康杯”DV 大赛获奖作品;2016 年荣获共青团广东省委“青年文明号”;2016 年荣获全国工人先锋号。

省五一劳动奖章获得者、潮州市中心医院消化二科主任林焕雄:

这个医生不简单:“早到晚退”还“胆大心细”

■全媒体记者 林海生 周昊 通讯员 刘胜坤

“医生的工作时间长,劳动强度也非常大。”林焕雄自 2013 年任消化内科二科主任之后,他一年下来得从事消化内科临床工作 35 周以上,独立承担消化内科查房 30 次以上,平均月门诊量也要 1000 人次以上。

“早到晚退”来上班

尽管工作强度大,但林焕雄却将“早到晚退”坚持了下来。每天他都是早上 7 点准时上班,晚上 6 点以后才下班。而除了门诊诊治的患者,住院的病人他也要一一顾及。他笑着说:“每天 7 点开始我就被病人里三层外三层地围住了,直到下班。”然而即便如此,林焕雄对任何病人的诊治也没有松懈过。他说:“作为医生,对病人就应该尽职尽责,不求什么美名,但求病人满意。”从医二十多年来,他工作认真负责,出色完成各项任务,专业技术水平赢得病患、病人家属和医护人员的一致好评。

“胆大心细”救病患

说起消化内科,病人送诊时多有“危、急、重”的特点,不是出现出血、呕吐,就是腹痛难忍甚至休克。“但是如果处理及时得当,病来得急,起效却快。”林焕雄说。2014 年 3 月,一位在饶平住院的老年女性患者因反复呕血并排黑便,被县医院诊断为上消化道出血并治疗,但出血控制不满意,患者出现合并出血性休克,生命垂危,于是转到市中心医院消化二科治疗,情况十分危急。林焕雄诊断后认为患者“上消化道大出血、出血性休克、重度贫血”,结合血液检查及体格检查,他断定患者有肝病表现,经快速诊断并用药处理,最终使患者转危为安,顺利出院。危急情况下,大胆的判断和仔细的处理正是所谓“胆大心细”,这也是成功挽回患者生命的法宝。



■林焕雄(中)

与时俱进重创新

除正常工作之外,林焕雄还很关心医学专业领域,比如诊疗技术的发展,国内外新技术的应用和引进等。他说,医生自身的技术、知识更新非常重要,而新技术发展起来后我们才能加以应用,服务于疾病的治疗,更好地造福病人。

近几年,林焕雄在镜下治疗上有了新的突破,他置放的支架帮助许多食管肿瘤患者得以进食,明显地提高了生活质量,延长了寿命,也使市中心医院的镜下治疗技术目前在潮汕地区居于领先地位。

采访中,林焕雄说到潮汕地区是食管癌的全中国第二高发区,因此,他笑说自己就像卖油翁,在消化科诊治上取得现在这样的成绩,完全是熟能生巧罢了。

检 索

林焕雄,男,1992 年毕业于,1997 年开始担任潮州市中心医院消化内科的主治医师。由于工作认真、业绩突出,他一路从消化科的副主任医师、主任医师,到了副主任的位置。2013 年 9 月,由于患者众多,医院将消化科分科,林焕雄挑起重担,任消化内科二科主任。

荣 誉

2006 年、2007 年年度考核被评为“优秀医师”;2010 年被聘为潮州市医学会消化内镜分会第一届委员会委员兼秘书、广东省中西医结合消化病学会委员,以及南方医科大学兼职副教授,还被授予中山大学优秀带教老师;2014 年被聘为广东省老年保健学会委员;2016 年荣获广东省五一劳动奖章。